

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Жуковой Ольги Вячеславовны
«Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных
препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом
принципов доказательной медицины», представленную на соискание
ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности
14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология
(фармацевтические науки)**

Диссертационная работа Жуковой О.В. посвящена разработке комплексного подхода к оптимизации потребления лекарственных препаратов, учитывающего особенности лечения и особенности непосредственно течения заболевания. Актуальность темы обусловлена отсутствием в настоящее время результатов комплексной оценки потребления лекарственных препаратов, основанных на результатах статистического анализа.

В то же время прогнозирование потребности в лекарственных препаратах в условиях реальной клинической практики представляет собой важную задачу системы здравоохранения.

На основании результатов проведенных исследований автором предложена формула прогнозирования потребности в лекарственных препаратах с учетом данных об их назначении и применении в реальной клинической практике. Особенностью предложенной формулы является учет частоты положительных клинических эффектов в отчетном периоде при использовании лекарственного препарата, а также частоты нежелательных реакций, которые могут быть связаны как с особенностями пациента, так и с особенностями рационального выбора фармакотерапии в условиях полиморбидности пациентов.

Полученные результаты характеризуются высокой степенью научной новизны. Результаты отражены в выводах и практических рекомендациях, которые полностью соответствуют поставленным задачам.

В работе использованы современные методы математического анализа и статистической обработки данных.

По материалам диссертации опубликованы 48 научных статей в журналах, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий». В ходе выполнения исследования были получены два свидетельства о регистрации программ для ЭВМ.

Замечаний к структуре и содержанию автореферату нет. Автореферат целиком отражает содержание диссертации в соответствие с главами диссертации. Автореферат иллюстрирован 13 рисунками и 15 таблицами.

По актуальности, уровню выполнения, объему исследуемого материала, новизне полученных результатов диссертационная работа О.В. Жуковой является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы клинической

фармакологии относительно разработки подходов и критериев оценки потребления лекарственных препаратов для прогнозирования потребности в лекарственных препаратах и оптимизации их использования.

Таким образом, диссертационная работа Жуковой Ольги Вячеславовны «Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом принципов доказательной медицины», представленная на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология, является завершенной научно-квалификационной работой, которая полностью соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), а ее автор Жукова Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения искомой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий кафедрой фармацевтической технологии и фармакологии ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России (Сеченовский Университет), доктор фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология, профессор



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2

тел. +7(499) 248-05-53

e-mail:rektorat@sechenov.ru

Сайт: <https://www.sechenov.ru>